



Привет делегатам профсоюзной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 88
(2700)

Газета издается с 10 июля 1936 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

24

ОКТЯБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

ПЕРЕДОВИКИ
ПЯТИЛЕТКИ

Анатолий Валентинович Твердохлеб, которого вы видите на снимке, работает на Оленегорском руднике. Он старший машинист восьмикубового экскаватора № 2. Коллектив, который он возглавляет, — правофланговый в социалистическом соревновании. За девять месяцев года члены экипажа отгрузили из карьера рудника 839 тысяч 300 кубометров горной массы, что на 100 тысяч больше установленного плана.

Встав на трудовую вахту по досрочному выполнению плана двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября, А. В. Твердохлеб и его товарищи по экипажу прилагают все усилия для успешного выполнения взятых социалистических обязательств.

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ МАСС

Завтра состоится XXIII отчетно-выборная профсоюзная конференция комбината. Нынешняя отчетно-выборная кампания явилась важным этапом подготовки к XVIII съезду профсоюзов страны, который начнет свою работу 24 февраля 1987 года в Москве.

В ходе отчетно-выборной кампании, которая прошла по всем подразделениям комбината, была глубоко и всесторонне проанализирована работа профоргана всех звеньев, критически оценено сделанное за отчетный период.

На комбинате свыше 6000 членов профсоюза, которые объединены в 27 цеховых организаций. Отчеты и выборы прошли в 189 профгруппах и 27 цеховых комитетах.

Годы отчетного периода явились временем, когда вся страна трудится под впечатлением работы XXVII съезда КПСС над выполнением его решений, планов и социалистических обязательств. 1986 год — год перестройки и интенсификации всего народного хозяйства страны, борьбы советского народа и всего прогрессивного человечества за мирное будущее планеты Земля.

1986 год стал переломным в жизни нашего комбината. Значительно выросли объемы выводимой вскрыши, хорошо работают все подразделения комбината. В коллективах цехов выросли маяки социалистического соревнования, которые своим высокопроизводительным трудом показывают пример, как надо добиваться высоких результатов в труде. На Оленегорском руднике это бригады А. Р. Виткуса и В. А. Михайлова, на Кировогорском — бригады В. В. Ольшанского и А. П. Никонова, бригада водителей цеха технологического транспорта А. Х. Бостанджияна, экипажи М. И. Жданова, Ю. А. Доронкина и многие другие.

В решении основных вопросов жизни и деятельности комбината участвуют и профсоюзные организации цехов. Об этом и говорят отчетно-выборные профсоюзные конференции и собрания в цехах, на участках, в бригадах. Взыскательно, по-деловому прошли отчеты и выборы в профсоюзных организациях железнодорожного цеха, жилищно-коммунального отдела, цеха ведения взрывных работ и других. Отрадно, что во всех цеховых организациях работа профкомов признана удовлетворительной.

В работе отчетно-выборных конференций и собраний принимали участие руководители комбината, начальники отделов и служб, которые ответили на поставленные вопросы.

Критически оценивая результаты работы цеховых профсоюзных организаций, отмечу, что многие возможности использовались недостаточно. Не все сделано по претворению в жизнь Закона о трудовых коллективах, улучшению практики социалистического соревнования, принятию коллективной ответственности за состояние дисциплины, охраны труда и техники безопасности.

Во всех трудовых коллективах обсуждены и приняты социалистические обязательства на второй год 12-й пятилетки, приняты повышенные социалистические обязательства по достойной встрече 70-й годовщины Великого Октября, в выполнении которых должны принять активное участие все трудящиеся комбината от рабочего до руководителя. Успешное выполнение намеченных задач зависит от нас самих, и долг каждого — со всей ответственностью подойти к их реализации.

Отчеты и выборы, подготовка к XVIII съезду профсоюзов страны позволили сделать практический шаг к улучшению всей деятельности профсоюзной организации нашего комбината в свете задач, выдвинутых XXVII съездом КПСС.

И. ПОЯНСКИЙ,
Председатель профкома комбината.

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ! РАЗВИВАЙТЕ ТРУДОВУЮ АКТИВНОСТЬ, ИНИЦИАТИВУ, ТВОРЧЕСТВО МАСС, ДОБИВАЙТЕСЬ УЛУЧШЕНИЯ УСЛОВИЙ ТРУДА, БЫТА, ОТДЫХА!

УСПЕХ БРИГАДЫ

Бригада птицеводов в подсобного хозяйства (бригадир Л. П. Поспеева) досрочно выполнила годовой план производства яиц. Их получено 2 миллиона 408 тысяч штук.

Особенно большой трудовой вклад в успех бригады внесли птицеводы Алла Федоровна Фелелова и Алла Георгиевна Вакалова.

Р. КАЛНИНА,
Председатель профкома подсобного хозяйства.

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

Состоялась шестая отчетно-выборная комсомольская конференция. Отчет о ней читайте в следующем номере нашей газеты.



НА ТРИБУНУ КОНФЕРЕНЦИИ

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЮ

Социалистическое соревнование и его гласность — понятия неотделимые. В словаре Ожегова сказано: «Социалистическое соревнование — метод мобилизации трудовой и творческой активности масс, ведущий к общему подъему производительности труда и социалистического хозяйства, к построению коммунизма».

«Гласность — доступность для общего ознакомления и обсуждения» (передать что-нибудь гласно). Сделать гласность безотказно действующей системой — так ставит вопрос ленинская партия. Эта система особенно нужна на местах, там, где человек живет и работает, и прежде всего в трудовых коллективах. Нельзя допускать, чтобы человек не имел ясного представления о планах своего предприятия, перспективах его развития.

Как же организована гласность социалистического соревнования у нас на комбинате?

Гласности соревнования на комбинате уделяется большое внимание. Ежедневно по утрам проводятся селекторные совещания. Подводятся итоги минувших суток, они

ределяются планы на ближайшее будущее и более длительный период. Называются победители. Но дальше начальника цеха сообщения штаба подведения итогов не идут. Правда, об этом регулярно сообщается на стенде в управлении комбината. Но не каждый трудящийся ежедневно бывает в управлении комбината. Поэтому подобные стенды надо оформлять в цехах, чтобы люди знали, кто идет впереди. Ведь это — один из стимулов повышения производительности труда.

Ежедневно в штаб социалистического соревнования поступают сообщения о работе отдельных коллективов. Затем о них рассказывают многотиражная и сшетовая газеты.

Большое значение гласности соревнования придает проведение дней парткома в трудовых коллективах. Перед трудящимися на них выступают руководители предприятия, партийные и профсоюзные работники,

рассказывают о планах и их воплощении в жизнь, выявляют, что мешает нормальной работе, отвечают на вопросы присутствующих. Такое общение дает положительный эффект.

Ежемесячно подводятся итоги социалистического соревнования на совместном заседании дирекции и профкома, регулярно публикуются в многотиражной газете, тираж которой с нового года увеличится до семи тысяч экземпляров.

Как обстоит дело с гласностью социалистического соревнования в цехах?

Хорошо, красочно оформлен стенд на драбильно-обкатательной фабрике. Здесь можно

узнать о социалистическом соревновании в текущем году, узнать, как работают технологические смены и бригады, кто идет впереди, а кто отстает. Этот стенд регулярно заполняется. По всему видно, что здесь председатель профкома фабрики А. А. Шевченко боится за дело.

Своевременно заполняется стенд, отражающий ход социалистического соревнования, в железнодорожном цехе. В административно-бытовом корпусе этого цеха расположен цех ведения взрывных работ. Рядом с кабинетом начальника этого цеха висит стенд. Чего только на нем нет! И схема эвакуации трудящихся в случае пожара, и правила страхования жизни, и... Правда, и это все нужно, но факт остается фактом: о соревновании ни слова.

(Окончание на 2 стр.)

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ!

XXIII отчетно-выборная профсоюзная конференция ОГОКа состоится 25 октября в 10 часов в большом зале Дома культуры.

Регистрация делегатов и гостей начнется в 9 часов.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

26 октября в нашей стране отмечается День работников автомобильного транспорта. Многие трудовые коллективы цеха технологического транспорта приняли в честь этого повышенные обязательства и успешно их выполнили.

Инициаторами соревнования выступили члены комсомольско-молодежной бригады Владимира Петровича Старикова. Экипаж 110-тонного БелАЗа № 57, руководимый А. Н. Долгодворовым, обязался к 26 октября перевезти сверх ус-

тановленного плана девяти месяцев 100 тысяч тонн горной массы.

Инициативу передового экипажа поддержали коллективы, руководимые Ф. Г. Морозовым и Н. Г. Петровым.

9 октября экипаж 110-тонного БелАЗа № 88 (старший водитель Н. Г. Петра, члены экипажа Н. Н. Иванов, Н. А. Щербанов, А. Н. Бородин) выполнил принятые обязательства и перевез сверх задания 112 тысяч тонн горной массы.

Успешно трудится экипаж М. И. Жданова,

М. В. Тарасова, В. П. Артемьев.

За девять месяцев правофланговый экипаж, руководимый Михаилом Ивановичем Ждановым, перевез 1 миллион 531 тысячу 200 тонн горной массы, это на 31 тысячу 200 тонн больше годового отраслевого рубежа. Есть уверенность, что принятые обязательства — перевести в первом году двенадцатой пятилетки 2 миллиона 100 тысяч тонн горной массы будут успешно выполнены.

На днях еще один экипаж 110-тонного БелАЗа № 92, возглавляемый старшим водителем Ми-

хаилом Владимировичем Тарасовым, перекрыл установленный годовой рубеж отрасли — перевез 1 миллион 500 тысяч тонн горной массы.

Сейчас по всей стране развернулось соревнование за выполнение плана двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября. Не остались в стороне от этого починя и труженики нашего цеха. Некоторые коллективы автотранспортников уже приняли повышенные обязательства в честь 70-летия Великого Октября.

В. ТОЛСТИКОВА,
Старший инженер по нормированию.

Ударными делами встречают свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта — труженики нашего цеха. Каждый хорошо понимает важность поставленной перед нами задачи — доставлять продукцию потребителю, обеспечивать объекты необходимыми материалами.

Неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании между участками цеха

коллектив авторемонтных мастерских.

Как всегда, добрый пример в работе показывают замечательные труженики — наши ветераны: водители Е. А. Смирнова, З. Ф. Карпова, Е. Я. Павлова, П. И. Голубева, М. Я. Пшеничников и другие, трактористы Ю. В. Зверев, В. И. Карандашов, автокрановщики А. Ф. Максиминин, А. И. Марин, слесари А. А. Зубо, Н. Я. Скрипников, С. А.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Горюнок и ряд других товарищей.

Стремясь не отстать от передовиков-ветеранов, с полной отдачей, на совесть трудятся и молодые рабочие В. Нохрин, Н. Галицкий, В. Беляев, В. Катаев, А. Зудов, В. Козлов, В. Юмашев, А. Трухачев.

В связи с нашим профессиональным праздником хочется от души по-

благодарить также инженерно-технический персонал, все службы цеха за их труд, пожелать всем нашим людям здоровья, семейного благополучия и дальнейших успехов в выполнении производственных заданий.

М. ГРИЦЕНКО,
Председатель профкома автотранспортного цеха.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

СОЗДАВАТЬ НАСТРОЕНИЕ ЛЮДЯМ

Будет ли в квартире тепло, горячая и холодная вода, будет ли свет — от всего этого зависит настроение человека. Придет человек на работу с хорошим настроением, значит, с настроением и будет трудиться, следовательно, и производительность труда у него будет выше. Создавать хорошее настроение обязаны службы, отвечающие за все вышперечисленное.

Важный показатель работы детских учреждений — это снижение заболеваемости детей. По сравнению с тем же периодом прошлого года этот показатель, к сожалению, увеличился на 2,6 дня. Полторы тысячи мам в этом году не работали на производстве в среднем по 14,5 дня. А ведь это огромный резерв для трудовых коллективов.

В отделе высева забота о людях. Службы высева являются в производстве малой механизации, не в полную силу работают рационализаторы. Отмечены также улучшения в работе комиссии профкома, экономической учебе.

ГЛАСНОСТЬ СОРЕВНОВАНИЮ

(Начало на 1-й стр.)

Хочется остановиться на гласности социалистического соревнования на Оленегорском руднике. Партийная и профсоюзная организации гласности социалистического соревнования в цехе уделяют большое внимание. О лучших людях, их производственных успехах сообщается в листках молниях, в регулярно выходящей стеногазете «Горняк». Не забывают здесь и о листках «Тревожный сигнал», в которых критикуют отстающие коллективы, нарушители трудовой и общественной дисциплины. А вот в низовых звеньях рудника дела обстоят не так, как хотелось бы. На экскаваторном участке № 1 парой не заполняются итоги соревнования за месяц, а то и два. На экскаваторном участке № 2 за сентябрь итоги соревнования можно узнать, а вот за август их вообще нет.

Жилищно-коммунальный отдел — одно из звеньев службы, призванной улучшать настроение. Как трудится коллектив ЖКО, что его волнует и беспокоит, — об этом шел деловой, принципиальный разговор на отчетно-выборной профсоюзной конференции. С докладом выступила председатель профкома отдела Н. В. Давыдова.

— Коллектив отдела, — сказала докладчик, — за девять месяцев года добился снижения расчетных убытков от содержания жилищно-коммунального хозяйства на 84 тысячи рублей. План по капитальному ремонту выполнен на 104,5 процента, в том числе по жилфонду — на 78,5 процента. Выполнен план по текущему ремонту жилфонда, а план сбора пищевых отходов перевыполнен на 119 тонн. За счет повторного использования материалов добились экономии 3,5 тысячи рублей.

Благородная задача отдела — благоустройство и озеленение города. Весной и осенью дополнительно высажено 50 деревьев, 3 тысячи кустарников, 3 тысячи однолетних цветов. Оленегорцам продано цветов в два раза больше.

Далее докладчик остановилась на развитии социалистического соревнования, назвала его лидеров.

Важнейшим участком деятельности профсоюзов является работа по укреплению трудовой и общественной дисциплины. По сравнению с тем же периодом прошлого года она улучшилась. В этом году не было прогулов и случаев мелкого хулиганства. Но 10 работников отдела (13 в прошлом году) побывали в вытрезителе.

Выступившие на конференции мастера ремонтной службы Е. С. Закирова, газосварщик энергослужбы В. Д. Бондарюк, рабочая жилищцеха № 1 С. Я. Воложанкина, начальник отдела В. А. Панкратов, воспитатель яслей-сада № 9 Л. А. Укгалене, директор гостиницы «Горняк» Г. А. Шох и другие дополнили доклад Н. В. Давыдовой, подняли ряд вопросов, положительное решение которых позволит коммунальщикам работать еще лучше, еще производительнее.

В работе конференции приняли участие секретарь обкома профсоюза работников металлургической промышленности В. Г. Калинин, зам. председателя горисполкома Б. А. Шибанов, зам. директора комбината И. П. Суковичин, председатель профкома комбината Н. Г. Поянский, начальник отдела НОТИУ В. А. Иванов.

На конференции выступили также Н. Г. Поянский, И. П. Суковичин, В. Г. Калинин.

Работа профкома отдела признана удовлетворительной.

Председателем вновь избрана Н. В. Давыдова.

В. СЕРГЕЕВ.

Несвоевременно стеногазеты социалистического соревнования заполняются в электроцехе. На 14 октября еще красовались показатели за август.

Хорошее начинание появилось в ремонтно-механическом цехе. Здесь радиофицированы производственные участки (кроме одного), на них транслировать результаты работы коллектива цеха. Дело стоящее, только чтобы оно не заглохло в самом начале.

Перечисление можно продолжить.

Широкая гласность — особенно сильное средство в борьбе с теми, кто привык работать спустя рукава, кто нарушает производственную и общественную дисциплину, мешает нам нормально жить и трудиться.

Вл. РАКОВ.

Борьба за экономно и бережливость — один из главных рычагов интенсификации производства. Об этом не забывает коллектив отдела. В текущем году он обеспечил экономно топливно-энергетических ресурсов по теплоэнергии на 17 тысяч рублей и электроэнергии на 3,4 тысячи рублей.

На прошлой отчетно-выборной конференции отмечалась слабая роль рабочих собраний, а ведь важен их вклад в укрепление трудовой дисциплины. Если роль рабочих собраний теперь поднята на должную высоту, то товарищеские суды и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом ухудшили свою работу.

Профсоюзный комитет ЖКО не все сделал для улучшения вопросов охраны труда и здоровья

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

29 октября 1986 года комбината сердечно поздравляют юбиляра, Константину Анатольевичу Бреласкому исполняется 55 лет. Коллективны спортивного клуба «Лапландия» и спортсмены здоровья, счастья, успехов в труде.



ГДЕ?
ЧТО?
КОГДА?

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

25 октября 1986 года состоится общегородской комсомольский субботник, посвященный Дню рождения комсомола. Приглашаем на субботник ветеранов партии и комсомола, всех жителей города. Городской комсомольский штаб.

Профсоюзная библиотека комбината переехала из Дома культуры в здание гостиницы «Горняк» (улица Строительная, 38). 26 октября с 12 до 18 часов библиотека проводит день новой книги.

25 ОКТЯБРЯ

● 18.30 — дискотека для молодежи (Дом культуры).

26 ОКТЯБРЯ

● 12.00—14.00 — детская игротка (малый зал Дома культуры).
● 15.00 — заседание клуба любителей книги (читальный зал библиотеки профкома).
● 17.00 — КОНКУРСНЫЙ ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ЦЕХА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА (Дом культуры).
● 18.30 — вечер отдыха в клубе «25+5» (дискотечный зал Дома культуры).

27 ОКТЯБРЯ

● 19.30 — лекция «Мастера русской и советской живописи» (большой зал Дома культуры).

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

Первенство города по баскетболу среди мужских команд в зачет спартакиады «Здоровье».

25 ОКТЯБРЯ

● 12.00 — трест «Оленегорсктяжстрой» — механический завод.
● 13.00 — горно-обогатительный комбинат — профтехучилище № 20.
● 14.00 — завод силикатного кирпича — средняя школа № 2.

26 ОКТЯБРЯ

● 11.00 — профтехучилище № 20 — трест «Оленегорсктяжстрой».
● 12.00 — горно-обогатительный комбинат — горком профсоюза учителей.
● 13.00 — механический завод — спец. СМУ.
Игры проводятся в игровом зале Дворца спорта.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
24 октября, художественный фильм «МАЛИНОВОЕ ВИНО», начало сеансов в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
24—26 октября, художественный фильм «ЛЮБОВЬ И АЭРОБИКА», начало сеансов 24 октября в 17, 19, 21.30; 25 и 26 октября в 15, 17, 19, 21.30.
27—29 октября, художественный фильм «ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА», начало сеансов в 17, 19, 21.30.

Малый зал
24—26 октября, художественный фильм «33 НЕСЧАСТЬЯ», 2 серии, начало в 18.30.

28 и 29 октября, художественный фильм «ВЫСТРЕЛЫ ЗА ДЕРЕВНЕЙ», начало сеансов в 18.30 и 20.30.

Для детей
24 и 25 октября, кино-сборник мультфильмов «ЕЖИК ПЛЮС ЧЕРЕПАХА», начало сеансов 24 октября в 10.45 и 17 часов; 25 октября в 15 и 17 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 9479.